

十四届全国人大一次会议 8314 件代表建议统一交办 确定重点督办建议 19 项

新华社北京4月11日电 记者11日从在京召开的十四届全国人大一次会议代表建议交办会上获悉,今年十四届全国人大一次会议期间,代表们共提出建议8314件。其中,2144名代表提出建议8111件,23个代表团以代表团名义提出建议203件。经逐件研究分析,分别交由204家承办单位研究办理。

常委会办公厅确定重点督办建议95项,涉及代表建议1210件,交由32家单位牵头办理,全国人大有关专门委员会负责督办,推动解决了一批群众关心社会关注的重点难点问题。

代表们勤勉尽责、为民履职,当好党和国家联系人民群众的桥梁,今年全国人大代表期间提出的8314件建议,涉及加快构建新发展格局、着力推动高质量发展的建议,占建议总数的46.5%;涉及增进民生福祉、提高人民生活品质的建议,占建议总数的15.9%;涉及实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑的建议,占建议总数的11.9%。代表们贯彻发

展全过程人民民主要求,广泛吸纳民意、汇集民智,在“专题调研”“视察”“代表小组活动和座谈、走访”等基础上提出的建议,占建议总数的59.5%。这充分体现了广大代表参与管理国家事务的责任担当,是全过程人民民主的生动实践。

商务部： 中澳就解决大麦争端达成共识 体现互利合作精神

新华社北京4月11日电 商务部新闻发言人11日表示,近期,中澳在世贸组织框架下,就大麦双反措施争端进行了友好协商,并达成共识,体现了互利合作精神。中澳同为世贸组织成员,互为重要的贸易伙伴。中方愿与澳方一道,继续本着对话协商合作精神,照顾彼此产业关切,妥善解决经贸争议,包括目前仍在世贸专家组阶段的两个案件,共同推动双边经贸关系行稳致远。

这位新闻发言人当日在回答关于中澳近日联合致函世贸组织中止两国大麦双反措施争端的记者提问时作出上述回应。

年增长率近30% 我国算力总规模全球第二

新华社北京4月11日电 记者11日从工信部了解到,近年来,我国算力产业年增长率近30%,算力总规模位居全球第二。

工信部相关负责人表示,近年来,我国算力基础设施发展成效显著,梯次优化的算力供给体系初步构建,算力基础设施的综合能力显著提升。当前,产业正朝智能敏捷、绿色低碳、安全可靠方向发展。

提供生成式人工智能服务 拟禁止非法披露个人信息

新华社北京4月11日电 为促进生成式人工智能技术健康发展和规范应用,国家互联网信息办公室11日就《生成式人工智能服务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出,提供生成式人工智能产品或服务应当遵守法律法规的要求,尊重社会公德、公序良俗,禁止非法获取、披露、利用个人信息和隐私、商业秘密。

征求意见稿要求,提供者在提供服务过程中,对用户的输入信息和使用记录承担保护义务。不得非法留存能够推断出用户身份的输入信息,不得根据用户输入信息和使用情况进行画像,不得向他人提供用户输入信息。

征求意见稿指出,生成式人工智能是指基于算法、模型、规则生成文本、图片、声音、视频、代码等技术。提

外交部发言人： 中国经济继续呈现恢复向好态势

新华社北京4月11日电 外交部发言人汪文斌11日在例行记者会上回答有关提问时表示,今年以来,中国经济继续呈现恢复向好态势,市场预期明显改善。中方有信心、有能力推动中国经济的巨轮乘风破浪、行稳致远,为世界经济发展作出更大贡献。

据报道,世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软,但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。3

月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将2023年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。

“今年以来,中国经济继续呈现恢复向好态势,增长动能强劲,消费、投资等主要经济指标向好,市场预期明显改善。”汪文斌表示,近期,多家国际组织上调了对今年中国经济增速的预期。国际主流媒体和经济学家也表示,中国一系列经济数据是充

国内物价保持平稳运行

上接 A01 版

保持物价平稳运行具有坚实基础

物价关系经济运行,影响百姓生活。专家表示,随着国内需求逐步改善,对相关价格的支撑作用将有所增强,加之国际输入性因素影响犹存,稳物价存在一定压力,但从全年走势来看,保持物价平稳运行仍具有坚实基础。

业增收工作,加强重点商品保供稳价;国家能源局要求,全力做好今年天然气保供稳价工作,确保民生用气需求;贵州遵义建立统一的保供“白名单”制度,强化联防联控机制和供应保障力量,保障“米袋子”供应有力有序……近段时间以来,各有关部门和各地统筹做好保供稳价。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,我国粮食生产保持增长,粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上,库存比较充裕;猪肉产能处于合理水平,不具备大幅上涨条件;能源价格稳定,去年我国有效释放煤炭先进产能,能源自给率在80%以上。近些年,石油、天然气增产水平比较明显,有利于稳定能源价格。

重点企业加大保供稳价力度,备货充足。如北京新发地市场拓展“直通车”覆盖城市,为特色农产品进京搭建绿色通道;美团买菜上线春菜生鲜频道,香椿、荠菜、春笋等时令鲜菜货源充足,平价菜场、超级折扣频道每日上新,价格保持总体稳定。

上接 A01 版

会议强调,要坚持党对人大工作的全面领导,发扬人大扎实开展调查研究优良传统,把调查研究工作与市委中心工作、人大重点工作紧密结合起来,“回头看”跟踪监督近年调研报告中提出的问题和意见建议的落实情况,统筹推进“大产业、大平台、大项目、大企业、大环境”、“百县千镇万村高质量发展工程”实施等有针对性的专题调研,通过调查研究深入察民情、听民意、汇民智,坚持好、完善好、运行好人

民代表大会制度。会议强调,要围绕中心、服务大局,聚焦高质量发展首要任务,立足侨乡实际充分发挥人大职能作用,依法履职尽责,以昂扬斗志、冲天干劲推动我市高质量发展,经济整体回升态势也将在物价上逐步显现,预计物价总水平将总体运行在合理区间。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

绿色可持续理念,低碳可降解的产品,已成为各类消费精品生产企业的共同追求 从消博会看绿色消费新趋势

新华社海口4月11日电 在第三届消博会1号馆,一家体育用品展位的人造草坪地毯释放着负氧离子,为净化场馆空气做着努力。该品牌展位负责人宋坤介绍,近年来,人们对运动产品材料的绿色环保要求越来越高,为满足市场和消费者需求,公司通过技术创新,实现了人造草坪100%可回收降解。



天猫国际展台展示的地球友好型商品,商品包装均为可回收材料制成。新华社发

本届消博会上,绿色可持续理念,低碳可降解的产品,已成为各类消费精品生产企业的共同追求。

超高压蒸汽清洗,避免化学清洗方式的二次污染;采用植物纤维和可回收聚酯生产可降解新材料,可减少使用动物皮毛;墅式光储能,既可实现家庭绿电供应,又可储能应急,有效改善家庭用电体验……

“绿色消费正全面融入生产生活的方方面面。”安永大中华区业务主管合伙人毕舜杰说,随着“双碳”目标的提出,中国可持续发展路径更加清晰,各行各业正在积极探索适合自身的可持续发展之路。

首次参展的某电器公司带来一款纯电动“移动便利店”,不仅搭载了节能厨房设备、使用保温节能材料,还可以作为试点,探索减少因频繁开闭店装修而产生大量碳排放。

新闻编辑中心主编 责编/林润开 美编/皇鑫

侨都·时评

发挥传统节日庆作用 加强华侨文化交流

热评

清明节前后,很多海外华侨纷纷组团回乡探亲、扫墓;到今天,仍有一些人在家乡探亲访友。笔者由此想到,中国传统的节庆或其他特别日子,都是吸引海外华侨的重要日子,我们要建设华侨华人文化交流合作国家平台,提升侨界中华文化交流传播功能,就应该利用好这些重要节点。

高为主题,辅以一些文化交流活动,就能充分发挥传统节日的魅力,办成具有影响力的文化活动,极大地传播侨乡文化。又如清明节,我市有不少重要的宗族发源地,如杜阮黄氏的米氏太婆墓、棠下良溪罗氏的罗氏大宗祠等,对分布在世界各地的该宗族宗亲具有很强的感召力。如果能利用这些传统节日发挥好作用,就能创造出加强与华侨交流的机会。

其次,利用传统体育活动开展交流。广东素有扒龙舟、舞龙舞狮的习俗,这些习俗不仅在本地传承,也随着华侨传到海外。还有一些由外国传入国内之后发扬光大的体育运动,如台山的九人排球。相关部门可以在合适时间,如端午、重阳等传统节日期间,举办龙舟邀请赛、舞龙舞狮比赛、九人排球邀请赛等活动,甚至可以把这些传统体育活动办成华侨华人体育节,邀请海外社团参加。有传统体育活动作为载体,既能激发海外华侨的参与热情,又能吸引社会公众的眼球,更能

党员干部要带头过好“清明节”

观点

日前,市民政局联合市文明办,及时通过媒体向全体市民群众发布了《2023年江门市清明祭扫倡议书》。我市广大党员干部,不仅要认真践行有关倡议,还要以节日为契机,带头做到“清”心律己、“明”德守正、“节”俭躬行;同时,党员干部对“清”“明”“节”的坚守,还应扩展到所有节假日,持续引领社会大众,营造风清气正的社会氛围。

高贵品格,涵育“粉骨碎身浑不怕,要留清白在人间”的精神和气魄,引领清廉过节的好风尚。

带头“节”俭躬行,做勤俭节约的典范。勤俭节约,是中华民族的传统美德,是我们党的优良传统,也是党员干部永不褪色的品质。党员干部由于身份特殊,一言一行、一举一动,都会受到社会广泛关注,都能起到重要示范和带动作用。清明期间,党员干部要带头躬行节俭,把厉行节约、反对浪费当作修身养德、历练党性的“磨刀石”,时时处处绷紧艰苦奋斗、勤俭节约“思想弦”,通过一点一滴的行动,把勤俭节约落实到工作生活的方方面面。值班结束回家前关好灯、电脑和水龙头;带头节俭祭祀、低碳扫墓;亲朋好友吃饭要做到餐餐“光盘”……党员干部要以身作则、率先垂范,让每一句话、每一顿饭、每一束花、每一次聚餐都闪耀着勤俭节约之光,就容易在全社会营造“浪费可耻、节俭为荣”的氛围,引导社会大众切实把勤俭节约、反对铺张浪费的思想自觉落实到实际行动中。 郑修凯

《侨都·时评》版投稿:jmb@163.com
请注明作者姓名、电话、地址,并附上银行账号。